



今天

多云间阴
气温19/23℃
南风3—4级

明天

多云转晴
气温15/22℃
南风3—4级转4—5级

后天

晴
气温12/22℃
北风转南风3—4级

时评

沾“免费”的光，不能丢“文明”的人

本报记者 李晓闻

过
了一个8天长假，岛城景区的垃圾也变多了。来青游客扎堆造成市南区各景区垃圾量增大，相比去年，垃圾清运量增加了28%，有的公厕免费手纸日消耗量是平时

的两倍(本报10月8日C04版曾报到)。

在全国各地，景区的垃圾清运负担似乎都不小，有高速公路上漫天飞扬的白色垃圾，也有挂着点滴坚持工作的环卫工人。游人散后，公路、景区都成了垃圾场，堵、挤、脏、乱，逐渐成了双节长假期间旅游者印象中的关键词。低碳旅游的说法已经提了很长时间，然而在许多旅游者的意识中，这不过是一种理念而已。出门在外，旅游者的行

为举止似乎少了许多顾忌，垃圾随地扔，欣赏的是美景，却几乎没有保护美景、爱护公共环境的意识，旅游者的文明素质何在？

文明旅游没有想象的那么难，景区垃圾泛滥更算不上是一个难题。如果游客都能够少丢一根烧烤签，多走几步将饮料瓶扔进垃圾箱，或者见到别人乱丢垃圾能够好心提醒一句、弯弯腰捡起等，相信每处景区的环境卫生都会大有改观。多一点举手之劳，少一点对大

自然的伤害，在这方面，道德层面的反思和行为举止层面的自我约束都是十分必要的。

当然，在呼唤游客文明的同时，景区方面也有必要反省配套设施是否完善、应对能力是否足够等问题。景区的整洁美观，还需要各方面共同努力。



资讯

华阳路南京路区域
部分用户明晚停水人才市场本月
有11场招聘会

招聘

本报10月8日讯(记者 蓝娜娜) 因华阳路自来水管道施工，10月22时至次日6时，华阳路(内蒙古路口一昌乐路口)两侧客户暂停供水。

本报10月8日讯(记者 李晓闻) 10月，青岛市人才市场有11场招聘会，青岛汽车北站人才市场有4场招聘会，求职者可前往参加。

因南京路自来水管道施工，10月22时至次日6时，敦化路(绍兴路口一南京路口)两侧、吴兴路(延吉路口一敦化路口)两侧、南京路(延吉路口一敦化路口)两侧、三鸣小区、紫金花园、阜外医院、吴兴一路、吴兴二路两侧等客户暂停供水。

市人才市场招聘会安排：10月8日、15日、22日、29日，青岛市大中专毕业生就业洽谈会；10月10日、24日、31日，青岛市蓝色经济人才招聘大会；10月13日、20日、27日，青岛市人才招聘大会；10月17日，青岛市高级人才招聘大会。地址：青岛市人才市场(海尔路178号)。

通水时间将根据工程恢复情况提前或延长，停水期间请居民将家中阀门关严，防止跑水。如有不明，可拨打12319热线、台东管线所电话83618979或四方新所电话85690121进行咨询。

汽车北站人才市场招聘会安排：10月9日、11日、13日、16日。地址：青岛汽车北站(可乘374、373、305、306、105、116、117、118、120路等)。电话：89087588。

居民要停热或供热
请于10日前申请明天上午有
小企业之家半月讲坛

讲坛

本报10月8日讯(记者 蓝娜娜) 各供热企业的收费等准备工作陆续开始，居民如想停热或者恢复供热，请在10日前办理。今冬供热价格不变，仍为每平方米使用面积30.40元。

本报10月8日讯(记者 杨林) 8日，记者从青岛市中小企业协会获悉，第30期公益性小企业之家半月讲坛将于10月10日(周三)9:30—11:30，在青岛市中小企业公共服务中心(市北区辽源路257号7号楼)举办。讲坛邀请青岛市科技局马晓波和市经信委王健根分别讲解高新技术企业认定管理政策和解读市政府《关于贯彻落实国发〔2012〕14号文件进一步支持小型微型企业健康发展的意见》。欢迎全市中小企业负责人踊跃参加。青岛市小企业协会会员可凭会议回执直接参加，其他企业需提前拨打中小企业服务热线55585558预约报名。

省内地市

城市	天气	气温
济南	多云	18℃/26℃
德州	阴转多云	16℃/24℃
聊城	多云	16℃/25℃
泰安	多云	14℃/25℃
莱芜	阴转多云	15℃/24℃
菏泽	阴转多云	16℃/26℃
枣庄	多云	14℃/25℃
济宁	多云	16℃/25℃
临沂	晴转多云	13℃/24℃
日照	多云	15℃/24℃
烟台	晴转阴	14℃/23℃
威海	多云转阴	16℃/22℃
潍坊	多云	14℃/25℃
淄博	多云	16℃/25℃
滨州	阴转多云	15℃/24℃
东营	多云转阴	17℃/25℃

由青岛市气象局青岛市气象台提供

历史上的今天

10月

9

2002年——《中华人民共和国法典》
出版发行
1999年——纪念孔子诞辰2550周年大会举行
1993年——中央作出规定控制机构膨胀
1993年——火焰山腹地发现千年干尸
1985年——河西走廊出土两万多枚汉简
1924年——近代翻译家林纾逝世

由人民网提供

节后旅游价格“跳水”

游客可错峰出游淘实惠

本报10月8日讯(记者 孟艳) 随着节后机票、酒店价格等因素的走低，节后出游的价格出现“跳水”。

途牛旅游网监测数据显示，节后各条旅游线路价格都有了不同幅度的调整，例如出境长线方面，节后降价最快的旅游目的地为美国、南非、塞班；出境短线方面，

泰国、巴厘岛、越南的价格降幅明显；国内长线方面，西藏、云南、海南线路价格开始大幅回落，以青岛出发的“海南双飞5日游”线路为例，国庆团期的价格为4800元左右，10月中下旬团期价格降至3400元左右，较黄金周团期降幅近30%，国内长线各条线路以及周边游部分线路基

本都回落到节前水平。

节后出游人数也有较大回落，其中国内长线的出游人数回落较为明显，例如，青岛前往新疆、湖南、福建等地的旅游人数较国庆期间明显减少。市民可以选择在节后错峰旅游，享受低价线路的同时更可以拥有极佳的旅游体验。

由互动百科提供

李沧区计协开展
互动式小讲座

李沧区计划生育协会根据青春期学生活泼好动，易于接受新鲜事物，容易互相影响等特点，组织开展互动式小讲座、手抄报比赛等活动，由学生自行组织、参与，青春健康教育辅导老师给予适当指导，使学生与老师之间形成良性影响，用集体舆论促使学生身心健康成长。